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Topflappen für den täglichen Gebrauch sollten aus 100 % Baumwolle sein, die bis 
zu 60° waschbar ist. Für Dekotopflappen eignen sich Wollmischungen, Polyacryl 
oder andere weiche Mischungen, da sie nicht mit Hitze in Berührung kommen. 
 
Ich habe verwendet: (für 1 Topflappen) 
30 g orange, 10 g gelborange, knapp 10 g zitronengelb, knapp 10 g mattgelb, 
100 % Baumwolle, Lauflänge 87 m/50 g und knapp 10 g weißes Fransengarn. 
 
Meine Abkürzungen sind wie folgt: 
LM = Luftmaschen, M = Masche, FM = feste Masche, KM = Kettenmasche, 
Stb. = Stäbchen, tStb. = tiefer gestochene Stäbchen, tFM = tiefer gestochene feste  
Maschen, Rd. = Runde 
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Mit weißem Fransengarn 4 LM anschlagen und mit 1 KM zum Ring schließen. 
 
1. Rd.: 
2 LM und 7 FM in diesen Ring häkeln. Die Runde und jeweils alle Runden immer mit einer KM 
beenden. = 8 M 
2. Rd.: 
2 LM (immer zum Rundenbeginn in jeder Runde!) und jede 2. M verdoppeln. (In jede zweite Masche 
werden 2 FM gehäkelt) = 12 M 
3. Rd.: 
Jede 3. M verdoppeln. = 16 M 
4. Rd.: 
Jede 4. M verdoppeln. = 24 M 
5. Rd.: 
3 LM zum Rundenbeginn, 1 Stb., 1 LM, 1 M frei lassen, **2 Stb. – 1 LM – 2 Stb. in 1 FM – 1 LM – 1 M 
frei lassen – **  ….. von ** bis ** stets wiederholen, bis die Runde beendet ist. 
6. Rd. in blassgelb: 
**7 Stb. zwischen die beiden Stb. – 1 LM – 7 Stb. zwischen die folgenden 4 Stb. – 1 LM - ** … stets 
wiederholen, bis die Runde beendet. 
7. Rd.: 
2 LM, 6 FM über die folgenden 6 Stb., 2 tStb (in den weißen Bereich einstechen), **7 FM – 2 tStb.** 
von ** bis ** stets wiederholen, bis die Runde beendet ist. 
8. Rd. in zitronengelb: 
Zwischen die beiden tStb der Vorrunde einstechen (zurück stechen) und 3 LM  + 4 Stb. häkeln. 1 LM 
– ** 5 Stb. in die Mittelmasche des folgenden Muschelbogen – 1 LM – 5 Stb. zwischen die beiden 
tStb. – 1 LM -** … von ** bis ** stets wiederholen, bis die Runde beendet ist  
9. Rd. in orangegelb: 
2 LM + 4 FM, ** 1 tFM (eine Runde tiefer einstechen/blassgelb) in den Zwischenraum zweier 
Stäbchenmuscheln – 5 FM –**  …. von ** bis ** stets wiederholen, bis die Runde beendet ist. 
10. Rd.: 
2 LM, 1 FM, **3 FM in die folgende Mittelmasche – 2 FM – die tFM frei lassen – 2 FM - …..** 
von ** bis ** stets wiederholen, bis die Runde beendet ist. 
11. Rd.: 
3 LM und abwechselnd 1 Reliefstäbchen (es wird nicht in die feste Masche eingestochen, sondern 
um die M herum), 1 Stb., 1 Reliefstäbchen, 1 Stb…… gehäkelt. 
12. Rd.: 
3 LM, 2 Reliefstb., 3 Reliefstb. in 1 M., **6 Reliefstb. – 3 Reliefstb. in 1 M.** …. 
von ** bis ** stets wiederholen, bis die Runde beendet ist ACHTUNG: in dieser Runde irgendwo, an 
beliebiger Stelle, 10 LM für den Aufhänger mit einhäkeln. 
13. Rd.: 
Den Topflappen mit einer Runde FM umhäkeln, dabei über die 10 LM des Aufhängers 14 FM häkeln. 
Beim Umhäkeln nach der Mittelmasche der 3 Reliefstäbchen immer die 4. + 5. M zusammenhäkeln. 
Fertig! 
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